

偷电池重操“旧业” 收赃物痛失“大节”

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市临河区公安局巡警大队成功破获系列盗窃通讯基站蓄电池案件,先后抓获涉嫌盗窃犯罪嫌疑人张某和涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得网上在逃犯罪嫌疑人臧某、杜某、宋某、许某,追回被盗电瓶32块,直接挽回经济损失2万余元。

2019年2月中旬至2月底期间,该局巡警大队陆续接到多起基站蓄电池被盗报警,民警在赶到现场进行勘查时,发现基站存放蓄电池的铁柜门锁都被暴力破坏,而且不同地方的作案手法如出一辙,且作案者对基站的日常运行及构造有一定的了解,有可能是铁塔公司的员工或是与之相关的从业人员,也有可能是一个惯犯。由于基站位置偏僻,人烟稀少,附近也没有摄像头,所以凭借现有线索要侦破案件比较困难。民警一方面在周边走访调查,另一方面对临河区内的废品收购站、蓄电池经营商进行摸排,正在民警有针对性地开展调查时,2月26日中午,巡警大队接到报警电话,称在某铁塔基站抓到一名疑似小偷的男子,接到报警后,巡警大队迅速赶到现场,并将可疑男子带回大队调查。

经调查得知,该男子名叫张某某,1996年生人,他曾经伙同另外三名犯罪嫌疑人,于



2017年6月在多处铁塔公司移动机房内盗窃蓄电池,被临河区公安局刑侦大队抓获,后被临河区人民法院判处有期徒刑一年七个月,2019年1月22日刑满释放,根据张某某供述,他伙同他人连续盗窃了70多块蓄电

池,之后被抓获,并被判刑。

1月22日刑满释放后,张某某没有工作,也没有一技之长,而又急需钱,便想到了“重操旧业”,而且在外人看来很难打开的基站柜门,对于他却是手到擒来,2月中旬,事先踩好

点的张某某打了一辆出租车直奔目标,并且明目张胆地在出租车司机杜某面前实施盗窃,面对杜某的质疑,张某某谎称,他是负责维护的员工,蓄电池须更换处理掉,听完张某某的杜某此时动起了赚点外快的心思,主动让张某某将蓄电池低价卖给他,这正好给了正愁蓄电池卖给谁的张某某以解决办法,交易完毕后,张某某留下了杜某的联系方式,称再有电瓶联系。得了手的张某某之后陆续盗窃了三处基站,分别将蓄电池卖给了杜某、臧某、宋某、许某,并互留了联系方式,以便下次收购。尝到甜头的四人,再次联系张某某,但接连几日联系不上,猜测张某某被抓后,四人闻风而逃。

张某某落网后,民警立即锁定了臧某、杜某、宋某、许某等四名收购赃物嫌疑人,抓捕未果后,对四人进行网上追逃。3月25日,民警在排查比对中,发现了臧某、杜某二人的活动轨迹,经过周密布控,将两人抓获,3月26日,民警进行摸排比对,一举将宋某、许某接连抓获。目前,以非法占有为目的,窃取他人财物的犯罪嫌疑人张某某已被依法刑事拘留,明知是犯罪所得及其产生的收益予以收购,代为销售的犯罪嫌疑人臧某、杜某、宋某、许某已被依法予以刑事拘留。(王振宇)

贼手伸向快递件 触法被拘悔已晚

鄂尔多斯讯 日前,鄂尔多斯市东胜区公安分局刑侦大队抓获一个连续偷快递件的嫌疑人。

3月18日,家住东胜区某小区的的李女士报警说,她在网上购买的一条女士裤子被快递员送到某超市代收,然而当她去超市取快递时,却怎么也找不到了。

接到报警后,东胜区刑侦大队迅速展开侦查。侦查员从监控中发现了这名嫌疑人的踪迹。同时侦查员发现,这名嫌疑人与一起盗窃手机的案件嫌疑人非常相似。3月21日凌晨1点左右,东胜区七完小附近一家面馆内,被人盗走一部手机。侦查员立即将两起案件并案调查。3月22日,该局刑侦大队防四中队通过调取监控录像,跟踪蹲守,抓获了盗窃犯罪嫌疑人单某(男,1986年生,东胜人,无业),破获盗窃案4起。

经审讯,单某交代,其由于居住于某超市附近,经常看见一些快递存放在超市的门口,便起了贪念,想自己拿都不会有人发现,第一次得手尝到甜头后,他又连续作案3起。据单某交代,盗窃的快递自己能用的就自己用,不能用的值钱一点的就卖掉。没想到监控录像记录了他作案的全过程,最终被警方抓获。

目前,犯罪嫌疑人单某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留。(地娜)

酒后冲动伤好友 受审终成阶下囚

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院审理了一起故意伤害案。两女子系朋友关系,因在包头乐园某KTV一起喝酒后发生口角大打出手,两人厮打期间,李某某用啤酒瓶将王某某头部、面部打伤,经鉴定为轻度二级。

经查明,案发后,被告人李某某主动找被害人王某某认错,得到了被害人王某某的谅解,目前,双方已达成赔偿协议,由被告人李某某对被害人王某某赔偿人民币2万元。

昆都仑区人民法院认为,被告人李某某因故意伤害他人身体,并致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪,昆都仑区检察院指控的罪名成立,被告人李某某经公安机关传唤后主动到案,并能够如实供述自己的罪行,系自首,可以对其从轻处罚,对昆区检察院指控被告人的犯罪事实及适用法律方面的意见和理由,予以采纳,同时,案发后,被告人李某某认罪态度较好,能主动赔偿被害人的经济损失,并得到被害人的谅解,确有悔罪表现,酌情从轻处罚。

最终,被告人李某某因犯故意伤害罪,被法院判处有期徒刑六个月,缓刑一年。(于园)

无证驾驶机动车 被拘受罚吞苦果

乌拉山讯 日前,杨某在驾驶证吊销期间仍然驾车上路行驶,遇交警查车,弃车逃跑后,在巴彦淖尔市乌拉特前旗交警大队民警的多方联系下,到交警大队自首。

3月22日,该大队城镇一中队民警与参与异地用警的黄河堤防公路大队民警开展严重道路交通违法行为查处行动。当日上午11时许,当民警对一辆蒙A牌照的小型普通客车进行例检时,驾驶人下车趁机

逃跑,副驾驶乘坐者窦某一时不知所措。经了解:同车两人为乌拉特前旗新安镇人,家里装修房屋需要购买相关设备,驾车来乌拉山镇购买,对于驾驶人杨某为什么见查车逃跑,窦某也不知情。最后,民警在车内找到一张机动车道路交通违法行为处罚单据,通过查询这张单据上面杨某的驾驶证信息后得知:2018年9月份,该车辆驾驶人杨某因醉酒后驾驶机动车被该大队处

罚,目前驾驶证处于吊销状态,现在杨某驾驶机动车属于无证驾驶。最终,经过窦某与大队民警多方联系,杨某来到交警大队,对自己无证驾驶机动车道路交通违法行为供认不讳。

目前,杨某因机动车驾驶证被吊销期间继续驾驶机动车,被警方处以行政拘留15天、罚款1000元的处罚。(刘鑫 王贺)

搓澡工“办事”不靠谱 骗钱财“马脚”终露出

包头讯 近日,包头市东区人民法院审理了一起诈骗案。被告人郭强(化名)自称认识医保中心主任,借帮助他人办理退休、医保等手续之名,从2011年至2017年,6年间共收取4名被害人16.64万元,最终被法院依法判处有期徒刑4年、并处罚金人民币3万元。

据了解,被害人王亮(化名)经常在包头市东河区某洗浴中心内洗澡。无独有偶,因为某些原因不能办理退休的他,多次看到某局医保中心主任与搓澡工郭强聊得火热。为了抓住这千载难逢的机会,王亮也经常找郭

强搓澡,希望通过郭强,可以认识一下能帮他解决退休之事的“领导”。在问过郭强后,郭强爽快地答应帮助王亮“办事”,却提出跑关系需要“打点”,王亮在送给郭强4.15万元后,便等待他的好消息。

眼看着退休时间已经到了,王亮并没有等到人社局退休通知,心急如焚的王亮找到郭强,却被告知事情没办成,王亮给他的钱用于“跑关系”,只剩下1.5万元。感觉受骗的王亮随后报了警。

“原来我给他的钱根本没有用于‘跑关系’,而是全部用来买彩票和自己的日常

消费了,现在退休的事没办成,钱也没了,真的是鸡飞蛋打,我太糊涂了……”东河区人民法院审理该案后,得知真相的王亮后悔不已。

经审理,东区人民法院作出判决,郭强以非法占有为目的,虚构可以为他人办理养老保险等事实,骗取他人钱财,数额巨大,其行为已经构成诈骗罪,结合其认罪、坦白、积极退赔被害人的部分经济损失等可以从轻处罚等因素,最终以被告人郭强犯诈骗罪,判处上述刑罚。

(肖明)

盗窃物品变卖钱财 投案自首如实交代

嘎鲁图讯 日前,鄂尔多斯市乌审旗公安局刑警大队通过不懈努力,成功规劝网上逃犯人员脑某投案自首。

2018年1月至2019年3月,家住嘎鲁图镇的犯罪嫌疑人脑某伙同他人,在乌审旗境内的多个地方以窃取为目的,盗窃无人看

管的砖瓦厂及化工厂内的值钱物品后变卖,涉案金额达20余万元。2019年3月12日,脑某被乌审旗公安局列为网上逃犯。

为了将脑某尽快抓获归案,该局刑警大队决定主动出击,多次到脑某的家中对其家属进行说服教育,劝导其家属主动联系脑

某,让其消除侥幸心理,放下思想包袱,主动投案自首,争取法律的宽大处理。3月27日,脑某在家人的劝说之下,主动来到该局刑警大队投案自首。

目前,犯罪嫌疑人脑某已被乌审旗公安局刑事拘留。(萨楚日勒)

冒用他人身份诈骗 故伎重施竟是累犯

大沁他拉讯 近年来,因冒用他人身份信息进行诈骗的不法行为屡屡发生,各地警方予以严厉打击。近日,通辽市奈曼旗公安局刑事犯罪侦查局侦查第三大队破获一起冒用他人身份信息诈骗案,犯罪嫌疑人王某已被抓获归案。

今年1月以来,刑事犯罪侦查局接警服务中心先后接到辖区多名群众报案,称被一名叫金某峰的男子骗取钱财,经民警统计,共计涉案人民币40余万元。接警后,侦查三大队民警高度重视,对几起案件进行了梳理,经过细致摸排、缜密侦查,

民警迅速查明了嫌疑人的身份信息,通过分析,民警获悉了嫌疑人的活动轨迹,当民警驱车赶赴北京,找到金某峰后,发现事情并非想象的那么简单。金某峰称,他从没有去过奈曼旗,民警随后询问了金某峰几个问题,也都回答的说“一无所知”,经过细致分析核实后,民警发现金某峰的弟弟王某因和金某峰的长相极为相似,也曾因冒用金某峰的身份行骗被公安机关打击处理过,得知这一线索后,民警立即赶往王某的户籍地哈尔滨市某地,并在当地警方的大力协助下,在嫌疑人王某的住

所将其成功抓获。

经查明,犯罪嫌疑人王某冒用金某峰身份,以租赁房屋做买卖为由,骗取房东30余万元作为买卖的启动资金后,以收购二手车打白条的方式,先后对受害人实施诈骗,金额达10余万元,随后,犯罪嫌疑人王某携钱款失踪。经讯问,犯罪嫌疑人王某对其冒用金某峰身份,诈骗40余万元的犯罪事实供认不讳,警方一举破获诈骗案件四起。

目前,犯罪嫌疑人王某已被警方依法刑事拘留。(付双双 王永亮)